
                                                                                 Début / 6min 

C’EST PAS SORCIER 

ACCORDONS NOS VIOLONS ! 
Vidéo disponible sur le site LAZIQACAZ 

1. Combien y a t-il d’instruments différents  dans 
 un orchestre symphonique?................ instruments.  

Définition : L’orchestre c’est donc lorsqu’on a un grand groupe de musiciens  
2. Quelles sont les 

différentes familles 

d’instruments ? 

 
…………………. 
 

Vents  
……………….  

………………. 
 
………………. 

 Précisons ensemble :                        
LES CORDES 

Quels sont les 
différents instruments 
qui appartiennent aux 
cordes ? 

 
 
………………….. 

 
 
………………….. 

 
 
………………….. 

 
 
………………….. 

Pourquoi ces 
instruments sont-ils 
placés devant ? 

 
……………………………………………………………………………………… 

LES VENTS (L’harmonie) 

 

LES BOIS Fl ………………… 
traversière 

h……………… cl…………… b………………. 

LES CUIVRES C……… Tr………….... Tr…………….. à 
coulisse 

T…………….. 

9min 12               LES 
PERCUSSIONS 

T………………………………., xylophone….gong caisse claire, 
c………………………………, cloche tubulaire           

15 min 3’/17 min 32  D’autres instruments peuvent sa rajouter en fonction de compositeurs : 
Le P ………………………………….. et la H............................. 
POUR LA SEMAINE PROCHAINE : à l’aide de la vidéo sur le blog, réponds aux questions : 
4. Déplace le 
curseur de la 
vidéo à 5 min 18  

Pour jouer les notes à la même hauteur entre tous les instruments, 
on prend la note  …..     comme repère et  on demande au …………………     
de le jouer car c’est l’instrument qui garde plus longtemps la justesse 

      
           
5. Puis de 17 min 35 à 18 min 31, 
quelles sont les familles 
d’instruments reprécisées par Jamie ? 

Les C ........................................... 
Et  
Les B............................................ 

6. On prochain 
cours, ensemble, 
on évoquera la 
différence entre 
ces deux 
catégories (20 min 11) 

 
……………….……………….……………….……………….……………….………………. 
 
……………….……………….……………….……………….……………….……………… 
 
 

 

 

Et toi ,  quel intrument te plairait-il  de jouer ? ………………………. 


